

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 9 (13299)

Четверг, 14 января 1988 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

■ СОВХОЗ НА САМОФИНАНСИРОВАНИИ ТОЧНЕЕ СЧЕТ — БОГАЧЕ ДОХОД

С первого января трудящиеся совхоза «Битимский» работают в условиях самофинансирования и хозяйственного расчета. Такие показатели, как валовое производство и реализация сельскохозяйственной продукции, «уважительно» пропускают вперед валовый доход. Именно по нему начисляется заработная плата. То есть вступает в силу противозатратный механизм. Известно, сколь высока себестоимость сельскохозяйственной продукции. Например, центнер молока обходится совхозу в 37 рублей. Естественно, надо предпринимать все меры, чтобы молоко дешевле обходилось животноводству. Приведу пример. Сегодня на нашей ферме дойки в среднем получают от каждой коровы по 13 килограммов молока в день. Это на два килограмма больше, чем в прошлом году. Затраты на корма те же самые.

Теперь следующий момент. Надо добиться, чтобы резко сократили затраты на производство кормов. Элементарные примеры: большой эффект может дать совмещение технологических операций. При обработке поля вместо нескольких проходов механизатор может сделать один, но при этом и сорняки уберет, и растения подкормит. Раньше чье звено было на коне? Кто больше удобрений выхватит. А сейчас это невыгодно. Потому что в договорах, которые администрация заключила со звеньями как в полеводстве, так и в животноводстве, все четко оговорено: какая земля или какой двор переданы звену, сколько и каких семян или кормов, техники, удобрений предоставляется в распоряжение, ну, и какой доход планируется обеспечить. Вот и получается: взял сверх нормы удобрений — недосчитался части зарплаты.

Теперь все становится важным: и чтобы мешки в

поле не терять, и чтобы электричество сутками не горело в помещениях. Много ли, мало ли, а ежегодно теряли на этом более двадцати тысяч рублей в год. Если коротко выразить суть самофинансирования в совхозе, оно заставляет и директора, и рядового работника работать по-хозяйски, считать каждый рубль. Валовый доход — великое дело, потому что в этом показателе отражается не просто урожай или надой, но и какой ценой они получены.

Очень важно в такой ситуации объяснить людям, что от них требуется. Проводим встречи с каждым звеном, заключаем договоры. Каждую цифру по валу, по затратам, по доходу расшифровываем. А если возникают у людей какие-либо вопросы, проблемы, стараемся сразу разрешить их. Многие задают вопросы о зарплате. Как известно, работники совхоза месячный заработок получают относительно невысокий. И лишь по итогам сельскохозяйственного года — как говорится, цыплят по осени считают — выплачивается дополнительный заработок, и немалый. Нынче будет так же. А вот сумма прибавки будет зависеть от нас самих.

Сейчас каждый человек в сельском хозяйстве должен давать максимальную отдачу. Пришла пора, когда специалистам мало быть просто консультантами, им отводится роль исполнителей в производстве. В результате перешли на цеховую структуру, главные специалисты стали начальниками цехов. Заработная плата их зависит от того, как цех работает, какой валовый доход обеспечит. Словом, перемены большие. И все они направлены на то, чтобы с меньшими затратами производить больше продукции.

Л. ЧУРКИН,
директор совхоза «Битимский».

■ НОВОСТЬ В НОМЕР

Бар для малышей

Поход в магазин «Товары для детей» вместе с мамой или папой для малыша целое событие. Радостно и интересно ему в этом удивительном мире игрушек и обнов. Пока все обойдешь, все оглядишь, утомиться недолго...

Работники горпроторга позаботились о том, чтобы родители с детьми могли отдохнуть. На днях в магазине открыт соковый бар. Уютный интерьер, удобные столики, любимые детские песни. Наташа Байрамгаллина, Вера Балаболина, Лариса Заблочкая предлагают посетителям соки, выпечку. Уже с первых дней от юных покупателей отбою нет, довольны и взрослые дополнительным видом обслуживания.

Н. ДЕНИСОВА,
старший инспектор торго.

■ Пятилетка, год третий



— Передовая труженица, самый активный дружинник на заводе термоизоляционных материалов — так отозвалась Л. Н. Шилкова, председатель профкома предприятия, о В. А. Демановой Валентине Андреевне работавшей на участке минераловатных изделий сьемщицей, награжденной орденом Трудовой славы третьей степени. Коренная жительница Билимбая, она стоит на страже порядка в родном поселке.

Фото В. Зотова.

Закрепляют успех товарищей

Хорошо потрудились в начале января смена мастера Ю. Ф. Сутормина в печном отделении цеха № 3 производственного объединения «Хромпик». Она готовит полуфабрикат — щелочные растворы для выпуска сернистого натрия. Производственное задание неоднократно перевыполнялось. Отличился старший аппаратчик Р. Н. Галютдинов и аппаратчик обжига В. П. Бузмаков.

В плавильном отделении, где выдается конечный продукт, аппаратчики закрепили успех товарищей. Так, бригада В. С. Гукалова за первые десять дней года произвела сверх плана 21 тонну сернистого натрия.

А в целом на счету отделения 91 тонна сверхплановой готовой продукции высшего сорта.

А. ДИМУХАМЕТОВА,
рабкор.

На грузовом автопредприятии перешли на новую систему оплаты труда. В преддверии этого была проведена аттестация инженерно-технических работников, у рабочих — перетарификация.

Рациональный подход

Комиссия сделала вывод о высвобождении 45 человек. Благодаря этому появилась возможность поднять заработную плату в автомобилях напрямую за-

внять от доходов перевозок. Это, по расчетам, поднимет производительность труда.

Т. ПОЛУХИНА,
инженер отдела
организации труда
и зарплаты.

В третьей декаде января представители трудящихся города обсудят и примут на собрании социалистические обязательства на 1988 год. Сегодня проект социалистических обязательств трудящихся города публикуется в газете для ознакомления и обсуждения в тру-

довых коллективах. Замечания и предложения по проекту направляйте в адрес редакции газеты «Под знаменем Ленина». Все замечания и предложения будут учтены при обсуждении и принятии обязательств на собрании представителей трудящихся.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

■ ПРОЕКТ

ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА ПЕРВОУРАЛЬСКА НА 1988 ГОД

Руководствуясь генеральной линией Коммунистической партии и Советского правительства на ускорение социально-экономического развития страны, сознавая личную ответственность за результаты деятельности в новых условиях хозяйствования, вступая в третий год XII пятилетки, трудящиеся города принимают на себя следующие обязательства: на основе внедрения научно-технических достижений, реконструкции и технического перевооружения производства, укрепления дисциплины и порядка обеспечить рост производства промышленной продукции к уровню 1987 года на 2,7 процента, производительности труда — на 2,8 процента. Выполнить в установленные сроки все важнейшие государственные заказы.

Досрочно, к дню открытия XIX Всесоюзной партийной конференции, выпол-

нить государственные заказы по укомплектованию трубчатыми металлоконструкциями производственной базы Минмонтажспецстроя в г. Алапаевске и объемов первого полугодия по Камскому тракторному заводу. Сдать не менее 35 тысяч кв. м жилья и овощехранилище на 1600 тонн. Дополнительно к плану произвести 10000 тонн стальных труб, 850 баллонов, 500 тонн хромовых соединений.

Получить в 1988 году сверхплановой прибыли не менее 2 миллионов рублей. Из этой прибыли направить 1,1 миллиона рублей на решение социальных вопросов трудовых коллективов.

Произвести сверх плана 20000 тонн стальных труб, 1700 баллонов, 3500 тонн динасовых изделий, 2 тысячи тонн концентрата железной руды, 3,5 тысячи кубических метров минераловатных изделий, 15 тысяч кубометров щебня, в том чи-

сле 12 тысяч кубометров для нужд городского хозяйства.

Внедрить 4 промышленных робота, 3 робототехнологических комплекса. Освоить 20 новых видов продукции, в том числе модули типа «Молодечно» со снижением металлоемкости на 3 процента, кварцевую керамику, высокорентабельное поликристаллическое волокно, машины для швейной саарки. Сверх установленных заданий добиться экономии не менее 1940 тонн металла, в том числе на стройиндустрии 1350 тонн, 8 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 10,5 тысячи тонн условного топлива, 85 тонн бензина, 110 тонн дизельного топлива, 2800 тонн цемента, 2000 кубометров лесоматериалов, обеспечив две трети прироста объема производства продукции за счет экономии.

От внедрения в произ-

водство рационализаторских предложений и изобретений получить экономический эффект не менее 6 миллионов рублей.

Довести долю высшей категории качества в объеме продукции, подлежащей аттестации, до 52 процентов.

Обеспечить рост производства товаров народного потребления (без учета производства на предприятиях легкой промышленности) к урожаю 1987 года на 23 процента, в том числе товаров хозяйственного назначения на 17 процентов, освоить производство 15 новых видов товаров, в том числе деревянных кроватных спинок с полиэфирным покрытием 71 тысячу, бытовых сварочных выпрямителей с зарядным устройством в количестве 15,5 тысячи штук, кроватей двух-

[Окончание на 3 стр.]

